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Γράφει ο Ιωάννης Μήτσιος*

Ξημερώνει η 25η Μαρτίου και με πόνο ψυχής παρακολουθεί ο ελληνικός λαός την 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2017/03/MITSIOS-FOTO.jpg


καθημερινή του κατάπτωση και παρακμή. Ένα πέπλο φόβου, ανασφάλειας και 
αγωνίας απλώνεται παντού από την  ιδιότυπη κατοχή που ζούμε  τόσο από τους 
δανειστές αλλά και τους εγχώριους δυνάστες. Τα πρόσφατα στοιχεία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης μας κατατάσσουν στις τελευταίες θέσεις των χωρών με 
δείκτες φτώχειας. Δεν έχουν και άδικο. Επτά χρόνια μνημόνια, επτά χρόνια 
ξεπουλήματος, επτά χρόνια φτωχοποίησης. Τον περασμένο μήνα η Τράπεζα της 
Ελλάδας ανακοίνωσε ότι οι καταθέσεις στην Ελλάδα έπεσαν σε ιστορικό ρεκόρ 
στα 119, 1 δις ευρώ, όσα και  το έτος 2001. Σε όλη αυτή την περίοδο έχει χαθεί 
27% του ΑΕΠ της χώρας, νούμερα που μόνο σε περιόδους πολέμου συμβαίνουν.

Μια γρήγορη ματιά στην κοινωνικοοικονομική κατάσταση της χώρας δείχνει το 
σημείο μηδέν:

·                25% ανεργία

·                500.000 Έλληνες νεομετανάστες στο εξωτερικό

·                2.9 εκατομμύρια συνταξιούχοι

·                Μεσαία τάξη διαλυμένη

·                3 εκατομμύριο συνάνθρωποί μας κάτω από το όριο της φτώχειας

·                4,2 εκ. πολιτών υπερήμεροι οφειλέτες στην εφορία

·                1,5 εκ. κόκκινα δάνεια

·                107 δις ιδιωτικό χρέος (εκ του οποίου το 91% δηλαδή 15.679 ΑΦΜ 
χρωστούν 82,6 δις ενώ τα υπόλοιπα 4.113.283 φορολογούμενοι χρωστούν 7,8 δις, 
δηλαδή μέσο όρο 1.896 ευρώ χρέος ανά φορολογούμενο)

·                321.7 δις το χρέος της χώρας

·                250 δις χρέη των τραπεζών στο εξωτερικό

·                175,15  δις ευρώ το ΑΕΠ με ύφεση 1.1% της οικονομίας δ΄τρίμηνο 2016

·                57 δις εκροές κεφαλαίων στο εξωτερικό την τελευταία 7ετία

·                αρνητικό  ρεκόρ γεννήσεων, θανάτων και  αμβλώσεων  μια χώρα που 
γερνάει  βαθμιαία



·                ναρκωτικά, ουσίες, αντικαταθλιπτικά, τροχαία ατυχήματα στην 
καθημερινή διάταξη  σε μια κοινωνία παραζαλισμένη και σε σύγχυση

·                Δημόσια τάξη και εφαρμογή του νόμου ανύπαρκτη, ανομία και αναρχία 
παντού

Μετά από τα παραπάνω πόσο οξύμορο αλλά και τραγικό συνάμα φαντάζει το 
σχέδιο των δανειστών για νέα μέτρα/ μεταρρυθμίσεις που θα μας οδηγήσει σε 
ανάπτυξη 3.5% το χρόνο για δέκα χρόνια. Ακόμα περισσότερο τα μέτρα θα 
περιλαμβάνουν, μειώσεις συντάξεων, αύξηση φορολογίας με την μείωση του 
αφορολόγητου, μαζικές απολύσεις, περικοπές εργατικών δικαιωμάτων κ.α. 
Δυστυχώς όλα είναι πολιτικά παιχνίδια, η Ευρώπη έχει εκλογική χρονιά σε 
Ολλανδία, Γαλλία, Γερμανία ίσως και Ιταλία. Το ΔΝΤ με την εκλογή Τράμπ θέλει 
χρόνο για τις νέες ισορροπίες και την πολιτικής της νέας διοίκησης στο Λευκό 
Οίκο και η Ελλαδίτσα μας στην μέση του κυκλώνα. Δυστυχώς πρόκειται για μια 
παράνοια, όλοι ξέρουν ότι με αυτά τα μέτρα δεν μπορεί να έρθει ανάπτυξη ούτε να 
γίνουν επενδύσεις για να πάρει μπρος η χώρα. Ασφαλιστικό, εργασιακά, νέες 
μειώσεις συντάξεων έρχονται. Θα ξεπουληθούν και τα τελευταία ασημικά της 
χώρας και ο σώζων εαυτόν σωθήτω.

Αυτή είναι λοιπόν,  η ακτινογραφία της χώρας μας σε καιρούς που η εθνική μας 
κυριαρχία προκαλείται από την γείτονα και σύμμαχο στο ΝΑΤΟ, Τουρκία. Η Ελλάδα 
έχοντας ένα εσωτερικό μέτωπο που ταλανίζεται από την οικονομική κρίση, την 
ανασφάλεια, το μεταναστευτικό και την «καταστολή» των αντανακλαστικών του 
Έλληνα, θα κληθεί να αντιμετωπίσει μια πιο σκληρή και οδυνηρή πραγματικότητα 
στο Αιγαίο, την Ανατολική Μεσόγειο, τη Θράκη και τα Βαλκάνια. Θα μπορέσει να 
αντέξει; Οι σύμμαχοι στην Ευρώπη και στην Αμερική θα μπορέσουν να 
σταματήσουν τις ορέξεις της Τουρκίας για αλλαγή συνόρων; κατά πόσον ο 
ελληνικός λαός και το πολιτικό σύστημα είναι σε θέση να αντέξει μια ολιγοήμερη 
πολεμική αντιπαράθεση με την Τουρκία; με ότι αυτό συνεπάγεται.  Τα μηνύματα 
της Επανάστασης του  1821 είναι και πάλι επίκαιρα. Χρόνια Πολλά στην Ελλάδα 
μας.

*πολιτικός επιστήμων, διεθνολόγος. Μέλος Διοικούσας Επιτροπής της «Ελεύθερης 
Πατρίδας»,
www.eleftheripatrida.gr.
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